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Finanţarea a fost acordată D.G.A.S.P.C Botoşani în cadrul Programului Operaţional Regional 2014-2020, Axa 
prioritară 8 -  Dezvoltarea infrastructurii de sănătate şi socială, Prioritatea de investiţii 8.1 -  Investiţiile în infrastructurile 
sanitare şi sociale care contribuie la dezvoltarea la nivel naţional, regional şi local, reducând inegalităţile în ceea ce priveşte 
starea de sănătate şi promovând incluziunea socială prin îmbunătăţirea accesului la serviciile sociale, culturale şi de 
recreere, precum şi trecerea de la serviciile instituţionale la serviciile prestate de colectivităţile locale, Obiectivul specific 8.3 
-Creşterea gradului de acoperire cu servicii sociale, Grupul vulnerabil: copii 8.3.C.

Contractul de finanţare nr. 5578 a fostîncheiatîn data de 11.06.2020, între:
- Ministerul Lucrărilor Publice, Dezvoltării şi Administraţiei -  Autoritatea de management pentru POR 2014-2020 
-Agenţia pentru Dezvoltare Regională Nord-Est-Organism Intermediar
- Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Botoşani-beneficiar finanţare

Scopul proiectului a fost dezinstituţionalizarea copiilor protejaţi în Centrul de plasament "Sf. Nicolae" Truşeşti şi 
dezvoltarea de servicii sociale alternative.

Obiectivul general al proiectului: creşterea gradului de acoperire cu servicii sociale prin dezvoltarea infrastructurii 
sociale din judeţul Botoşani

Obiectivele specifice ale proiectului:
- închiderea Centrului de plasament "Sf. Nicolae" Truşeşti în vederea dezinstituţionalizării copiilor protejaţi în această 
instituţie
- Dezvoltarea infrastructurii de dezinstituţionalizare prin construirea a două case de tip familial
- Dezvoltarea infrastructurii sociale fără componentă rezidenţială prin şi înfiinţarea unui centru de zi.

Perioada de implementa re a proiectului: 01.02.2018-31.12.2023 

Valoare proiect:
-Valoarea totală a proiectului: 5.536.100,77 lei 
-Valoarea eligibilă nerambursabilă din FEDR: 2.325.753,20 lei 
-Valoarea eligibilă nerambursabilă din bugetul naţional: 929.969,03 lei 
-Contribuţia proprie a D.G.A.S.P.C Botoşani: 66.782,34 lei 
-Valoare cheltuieli neeligibile: 2.213.596,20 lei

Contextul implementării proiectului
Dezvoltarea unui sistem de asistenţa sociala accesibil si de calitate, inclusiv dezvoltarea de tipuri de servicii 

alternative pentru a asigura tranziţia de la centrele de tip rezidenţial clasice / de mari dimensiuni la servicii bazate pe 
comunitate este una din nevoile de dezvoltare identificate în Acordul de Parteneriat aprobat de Comisia Europeana, pentru 
perioada 2014-2020.Acest aspect se regăseşte la Obiectivul tematic nr. 9 al Acordului -  „Promovarea incluziunii sociale, 
combaterea sărăciei si a oricărei forme de discriminare". Pentru a răspunde acestei nevoi, ca prioritate propusa pentru 
finanţare apare „dezvoltarea unui sistem de asistenţa sociala echitabil, durabil, accesibil si de înalta calitate, prestaţii si 
servicii sociale (de exemplu: case protejate, case de tip familial, asistenţa la domiciliu, centre de zi, servicii medicale si 
sociale integrateîn cadrul comunităţii, centre deîngrijire si cazare temporara, etc.) care vor sprijini trecerea de la instituţii de 
tip rezidenţial la servicii bazate pe comunitate, asigurate de furnizori de servicii sociale publici si privaţi, inclusiv prevenirea 
instituţionalizarii si sprijinul specific pentru infrastructura bazata pe comunitate".în cadrul acestui obiectiv tematic, 
rezultatele preconizate în urma utilizării fondurilor FSE sunt, printre altele, următoarele: accesul sporit la servicii de calitate 
bazate pe comunitate, prin masuri de investiţii „flexibile" în afara proiectelor integrate; capacitatea sporita a serviciilor 
bazate pe comunitate în vederea furnizării de servicii la standardele adecvate, prin masuri de investiţii nemateriale; 
eficienţa si eficacitate sporite ale sistemului de asistenţa sociala. în cadrul obiectivului general „Respectarea drepturilor si 
promovarea incluziunii sociale a copiilor aflaţi în situaţii vulnerabile", unul dintre obiectivele specifice ale Strategiei 
Naţionale pentru Protecţia si Promovarea Drepturilor Copilului pe anii 2014-2020 este dezinstituţionalizarea si trecerea 
către îngrijirea în comunitate a copiilor. Realizarea acestuia se preconizează prin închiderea instituţiilor de tip vechi si 
dezvoltarea de servicii comunitare. Dezinstituţionalizarea si tranziţia către îngrijirea în comunitate este cuprinsa si în 
Strategia privind incluziunea sociala si reducerea sărăciei 2015-2020, iar reuşita acestui proces este în strânsa legătură cu 
dezvoltarea si finanţarea serviciilor adresate copiilor separaţi de familiile lor. Dezinstituţionalizarea copiilor aflaţi în centrele 
de plasament aparţinând sistemului de protecţie socialaeste una dintre masurile pe care România si le-a asumat prin 
Acordul de Parteneriat aprobat de Comisia Europeana pentru perioada 2014-2020.Procesul de dezinstituţionalizare se 
regăseşte asumat si în Programul de Guvernare 2017-2020, unde la măsură 11 „Investiţia în copii -  Investiţia în viitor" se 
precizează ca „dezinstituţionalizarea si tranziţia către îngrijirea în comunitate este una dintre masurilecuprinse atât în 
Strategia Naţionala pentru Protecţia si Promovarea Drepturilor Copilului cât siîn cea privind incluziunea sociala si reducerea 
şaradei, iar reuşita acestui proces trebuie sa fie în strânsa legătură cu dezvoltarea si finanţarea serviciilor adresate copiilor 
separaţi de familiile lor".Pentru îndeplinirea angajamentelor asumate, în cadrul Programului Operaţional Regional 2014- 
2020, unul din obiectivele specifice este destinat dezinstituţionalizării (Axa prioritara 8 -  "Dezvoltarea infrastructurii de 
sanatate si sociale", Obiectiv specific 8.3 -  „Creşterea gradului de acoperire cu servicii sociale", grupul vulnerabil: copiij.în 
axa p rio rita ra  8, Program ul O p e ra ţio n a l R egion al îs i propune, prin o b ie ctive le  sa le  sa finanţeze 
reabilitarea/modernizarea/extinderea/dotarea centrelor de zi si construirea si dotarea de case tip familial în care vor fi 
îngrijiţi copii din centrele de plasament închise si pentru care nu au putut fi identificate alte soluţii de îngrijire în 
familie.Având în vedere fondurile limitate disponibile pentru Obiectivul specific 8.3, pentru asigurarea utilizării eficiente a 
acestora, Autoritatea Naţionala pentru Protecţia Drepturilor Copilului si Adopţie (ANPDCA) a convenit împreuna cu 
Autoritatea de Management a Programului Operaţional Regional (AMPOR) finanţarea prin apel necompetitiv POR a 50 de 
centre de plasament eligibile pentru închidere. Cele 50 de centre de plasament sunt parte integranta a unei liste care 
cuprinde toate centrele de plasament existente la nivel naţional, evaluate printr-o ampla cercetare realizata în cadrul unui 
proiect implementat de Autoritatea Naţionala pentru Protecţia Drepturilor Copilului si Adopţie (ANPDCA) cu experţi ai 
Băncii Mondiale.

în lista centrelor eligibile pentru închidere prin POR se regăseşte un centru de plasament care funcţionează în cadrul 
Direcţiei Generale de Asistenţa Sociala si Protecţia Copilului Botoşani, Centrul de Plasament, Sf. Nicolae Truşeşti, centru 
rezidenţial localizat pe raza judeţului Botosani.Consiliul Judeţean Botoşani si Direcţia Generala de Asistenţa Sociala si 
Protecţia Copilului Botoşani si-au asumat intenţia de a depune spre finanţare proiectul privind închiderea Centrului de 
Plasament Sf. Nicolae Truşeşti si, implicit construirea, dotarea a doua case de tip familial pentru un număr de 24 de 
copii/tineri în comuna Truşeşti, precum si înfiinţarea unui Centru de zi pentru dezvoltarea deprinderilor de viaţa 
independenta pentru un număr de 30 de copii si tineri cu măsură de protecţie speciala în comuna Truşeşti. Serviciile oferite 
copiilor/tinerilorîn aceste imobile acopera nevoile identificate: primire si găzduire (cazare, masa, îmbrăcăminte, rechizite), 
dezvoltare abilitaţi de trai autonom, comunicare/socializare, şcolarizare si sprijin educaţional, îngrijire, recuperare si 
asistenţa medicala daca este cazul, integrare în comunitate sociala si petrecerea timpului liber, suport emoţional si 
consiliere psihologica, sprijin în vederea reintegrarii/integrarii copilului în familia naturala, lărgită sau substitutiva, orientare 
şcolara si profesionala, prevenirea abandonului si instituţionalizarea copilului. Beneficiarii caselor de tip familial sunt copiii 
proveniţi din Centrul de plasament "Sf. Nicolae" Truşeşti, alaturi de copii si tineri aflaţi în situaţii de dificultate sau în risc de 
excluziune sociala separaţi temporar sau definitiv de părinţii lor, ca urmare a stabilirii în condiţiile legii a măsurii 
plasamentului în acest tip de serviciu. Beneficiarii serviciilor oferite în centrul de zi sunt copiii cu măsură de plasament 
stabilita la casele detipfamilial si copii din comunitate.

Planul de închidere al Centrului de plasament "Sf. Nicolae" Truşeşti a fost înaintat către Autoritatea Naţionala 
pentru Protecţia drepturilor Copilului si a fost obţinut Avizul de conformitate al proiectului cu Strategia Naţionala pentru 
protecţia si promovarea drepturilor copilului pentru perioada 2014-2020 si cu metodologia unitara la nivel naţional de 
elaborare a planurilor individuale deînchidere a centrelor de plasament (avizul nr.7638/03.06.2019).

Justificarea implementării proiectului
Evoluţia continua a nevoilor copiilor, în general si a copiilor aflaţi în sistemul de protecţie speciala, în particular, au 

determinat necesitatea reevaluării actualului sistem de servicii sociale oferite de DGASPC Botoşani, în contextul în care 
angajamentele asumate la nivel guvernamental privind protecţia copiilor vizeza si modernizarea continua a sistemului. 
Devinea tot mai stringenta necesitatea dezvoltării de servicii sociale alternative la cele existente, care sa asigure o mai buna 
respectare a drepturilor copiilor, care au cunoscut noi nuanţe si evoluţii, prin prisma evoluţiei societăţii, a valorilor acesteia 
si a mediului social în care copilul si familia trăiesc. Tipologia instituţiilor care asigura protecţia copiilorîn mediul rezidenţial 
s-a diversificat, astfel încât a devenit necesar sa regândim serviciile de tip rezidenţial, ţinând cont si de asumarea la nivel 
guvernamental a angajamentului de închidere a ultimelor centre de tip clasic, încă funcţionale, până în anul 2020. 
înfiinţarea serviciilor de tip rezidenţial si de zi a fost o soluţie la concluziile evaluării realizate de ANPDCA în cadrul proiectului 
"Elaborarea planului de dezinstituţionalizare a copiilor din instituţii si asigurarea tranziţiei îngrijirii acestora în comunitate"-  
cod SIPOCA2/MySMIS 119193, finanţat din FSE prin POCA. Astfel, în baza Acordului de servicii de consultanţa încheiat între 
ANPDCA si Banca Mondiala, pentru implementarea proiectului menţionat, în perioada februarie-martie 2018, echipa Băncii 
Mondiale a desfasurat procesul de colectare si analiza datelor referitoare la stadiul procesului deînchidere a centrelor de 
plasament. Continuarea procesului de dezinstituţionalizare reprezintă nu numai o prioritate guvernamentala ci si singura 
soluţie pentru copiii din sistemul de protecţie speciala asumata unanim de toţi profesioniştii din sistem, inclusiv de cei din 
cadrul DGASPC Botoşani. Pentru a crea premisele finalizării demersului de dezinstituţionalizare a copiilor, s-a introdus 
interdicţia plasamentului copiilorîn servicii de tip rezidenţial cu caracteristicile centrelor de tip clasic începând cu data de 01 
iulie 2019.

Centrul de plasament „Sf. Nicolae" se afla în comuna Truşeşti, judeţul Botoşani, la distanţa de 35 de km de 
municipiul Botoşani. Centrul a fost preluatîn anul 1998 de către Direcţia Judeţeană pentru Protecţia Drepturilor Copilului de 
la Inspectoratul Şcolar Judeţean, unde a funcţionat drept Casa de copii. Ulterior a avut mai multe denumiri, a funcţionat o 
perioada ca si Complex de servicii pentru copilul aflat în dificultate format din Casa rurala "Traian" si casa rurala "Decebal".în 
mai 2017 au fost comasate cele doua case rurale si s-a înfiinţat Centrul de plasament "Sf. Nicolae". Era un centru clasic, mixt, 
care oferea protecţie de tip rezidenţial unui număr de 38 copii; era alcătuit din doua imobile P+l, poziţionate într-un 
perimetru aflat în vecinătatea Campusului şcolar aparţinând Liceului „Demostene Botez" din comuna Truşeşti. Centrul de 
plasament era racordat la reţeaua de energie electrica, apa si canalizare, iar pentru gătit erau folosite butelii pe gaz. 
încălzirea se facea cu ajutorul centralei ce utilizează CLU ca si combustibil. Urmare defecţiunilor care apar periodic, nu se 
putea asigura beneficiarilor căldură si apa calda în mod corespunzător. Aceste locaţii, în care a funcţionat centrul, nu 
respectau prevederile standardelor minime obligatorii pentru unităţi rezidenţiale. Clădirile au fost de-a lungul anilor 
igienizate si dotate cu mobilier si alte echipamente din resurse proprii. Astfel, mobilierul era vechi, nepersonalizat, cu lacate 
pentru protejarea lucrurilor personale, pereţi neigienizaţi, bai care conţin obiecte sanitare deteriorate. Dormitoarele erau 
dimensionate astfel încât sa ofere găzduire unuinumarde6 copii, dar spaţiul este impropriu asigurării unor condiţii optime. 
Gradul de uzura a clădirilor era ridicat, nu se putea obţine Autorizaţia de securitate la incendiu de la ISU, din cauza ca 
instalaţia electrica era subdimensionata pentru consumul energetic, existând riscul sa ia foc instalaţia din pereţi. Curtea nu 
oferea posibilitatea de a desfasura diverse activităţi recreative, nu conţinea mobilier specific (banei, leagane etc.). Clădirile 
au aparţinut organizării de şantier la construirea Fabricii de Zahar din Truşeşti, în anul 1987, urmând sa fie demolate la 
finalizarea construcţiei fabricii. Demolarea nu a mai avut loc si în aceste clădiri a fost înfiinţata Casa de Copii Truşeşti. Temelia 
nu corespundea normelor tehnice, zidaria era dintr-o cărămidă subţire, iarna aparând mucegai si igrasie. Conectarea la 
sistemul de canalizare era defectuoasa, fiind poziţionată sub nivelul conductei principale (persista mirosul de canalizare). 
Nu exista cabinet medical, nici izolator. Spaţiul locativ nu permitea asigurarea si dezvoltarea unui mediu apropiat de cel de 
tip familial. Din cauza spaţiului insuficient, doar 33% dintre copii aveau un spaţiu personal lângă pat si nu era asigurata 
intimitatea copiilor la dusuri. Prin implementarea proiectului s-a dorit oferirea unui mediu propice deîngrijire si asistenţa, 
un mediu cat mai apropiat de cel detipfamilial, iar prin serviciile oferite în centrul de zi, copiii din comunitate vor beneficia 
de sprijin pentru: consiliere psihosociala si suport emoţional, suport pentru dezvoltarea abilitaţilor de viaţa independenta, 
orientare vocaţionala, integrare profesionala, socializare, petrecerea timpului liber, formarea deprinderilor de igiena si 
păstră rea sănătăţii, gestionarea resurselor alimentare, însuşirea deprinderilor de gestionare a banilor, modalităţi de găsire a 
unui loc de munca, pregătirea pentru viaţa de familie etc. Noile case de tip familial (CTF) sunt amplasate în comunitate, 
ţinând cont de mijloacele de transport si de distanţa, astfel încât sa permită accesul facil al copiilor la scoala/gradiniţa, 
servicii medicale si de recreere.

Casele de tip familial nu sunt construite în curtea fostului centru de plasament si nici în imediata vecinătate sa 
acestuia, ci pe alte terenuri identificate cu sprijinul primăriei comunei Truşeşti si sunt proiectate pentru a găzdui un număr 
de 12 copii fiecare. Spaţiul locativ in noile case de tip familial este suficient, structurat, amenajat si dotat în conformitate cu 
standardele minime în vigoare si cu atenţie deosebita la existenţa spaţiul propriu pentru fiecare copil/tânar si posibilităţile 
de personalizare a acestuia. Copiii vor locui câte doi sau trei in camera, având spaţu personalizat. De asemenea sunt 
amenajate spaţii exterioare, curte, iar protecţia copiilor este asigurata într-un mod discret (gardurile vor avea o înălţime 
potrivita zonei si nu se vor folosi gratii). în acest fel, prin oferirea de servicii specializate în funcţie de nevoile fiecăruia, 
copiilor si tinerilor li se va permite sa dobândească un nivel corespunzător de independenţa pentru o integrare familiala, 
şcolara, sociala si profesionala adecvata.

Reabilitarea centrului de zi pentru deprinderi de viaţa independenta contribuie la realizarea obiectivelor planului 
individual deînchidere. Acesta are o capacitate de maxim 30 de beneficiari/luna si oferă servicii care vin în sprijinul inserţiei 
socio-profesionale prevăzute si de planurile individualizate de protecţie ale copiilor/tinerilor. Beneficiarii centrului de zi sunt 
atât copii cu măsură de protecţie în cele doua case de tip familial, cât si copii/tineri din comunitate. Copiii si tinerii 
beneficiază de următoarele servicii: consiliere psiho-sociala si suport emoţional, reintegrare familiala si comunitara, 
consiliere educaţionala pentru copil si familie în vederea menţinerii unei relaţii durabile copil-familie si accesul la resurse al 
clientului.

Rezultate
Grupul tinta al acestui proiect a fost reprezentat de copiii care sunt în Centrul de plasament "Sf. Nicolae" Truşeşti, 

pentru care a fost hota rata instituţionalizarea.
Beneficiarii direcţi sunt:

-24 de copii care vor fi beneficiarii serviciilor sociale furnizate in casele detipfamilial (12 fete si 12 băieţi)
- 30 de copii care vor fi beneficiarii serviciilor sociale furnizate in Centrul de zi pentru deprinderi de viata independenta
- angajaţii din cadrul Centrului de plasament "Sf. Nicolae" Truşeşti care vor beneficia de condiţii de munca mai bune si 
implicit îsi vor exercita meseria cu mai multa eficienta si profesionalism

Beneficiarii indirecţi sunt:
-familiile si apartinatorii beneficiarilor din cadrul caselor detipfamilial
-familiile si apartinatorii beneficiarilor din Centrului de zi pentru deprinderi de viata independenta "Sf. Nicolae" Truşeşti
- autoritatile administraţiei publice locale
- administraţia publica a judeţului Botoşani -  Consiliul Judeţean Botoşani, în calitate de proprietar al infrastructurii 
reabilitate si amenajate
-specialiştii firmelor care vorfurniza serviciul de elaborare al SF/DALI si al proiectului tehnic
- echipele care vor efectua lucrări de construcţie, reabilitare si amenajare
- membrii echipei de implementare a proiectului (5 angajaţi ai Direcţiei Generale de Asistenta Sociala si Protecţia Copilului 
Botoşani)

Pentru desfasurarea activităţilor în serviciile sociale nou înfiinţate D.G.A.S.P.C Botoşani îsi propune încheierea de 
contracte de voluntariat/colaborare cu specialişti - persoane vârstnice sau persoane cu dizabilitaţi, care sa contribuie prin 
studiile sau expertiza dobândita la realizarea misiunilor celor doua servicii sociale. Contractele vor fi încheiate în momentul 
deschiderii serviciilor sociale, în funcţie de necesităţile si priorităţile identificate la acel moment.

Sustenabilitate
Proiectul a fost elaborat luându-seîn considerare activităţi si acţiuni care sa asigure sustenabilitatea proiectului si 

după finalizarea implementării acestuia. Sustenabilitatea proiectului este deosebit de importanta, deoarece serviciile 
sociale care înfiinţate asigura primire si găzduire (cazare, masa, îmbrăcăminte, rechizite), dezvoltare abilitaţi de trai 
autonom, comunica re/socializare, şcolarizare si sprijin educaţional, îngrijire, recuperare si asistenţa medicala daca este 
cazul, integrare în comunitate sociala si petrecerea timpului liber, suport emoţional si consiliere psihologica, sprijin în 
vederea reintegrarii/integrarii copilului în familia naturala, lărgită sau substitutiva, orientare şcolara si profesionala, 
prevenirea abandonului si instituţionalizarea copilului, pentru 24 de copii/tineri, respectiv 30 pentru centrul de zi, 
copii/tineri cu diferite nevoi sociale, fizice sau economice si care nu au alte soluţii alternative. D.G.A.S.P.C Botoşani asigura 
menţinerea, întreţinerea, funcţionarea si exploatarea investiţiei realizate, pe termen mediu si lung, pe următoarele direcţii:

1. Sustenabilitate financiara
D.G.A.S.P.C Botoşani este instituţie publica aflata în subordinea Consiliului Judeţean Botoşani. Prin bugetul alocat de 
ordonatorul principal de credite, instituţia are capacitatea de a acoperi costurile operaţionale si de a susţine financiar, anual, 
obiectivul proiectului, astfel încât sustenabilitatea financiara a proiectului sa fie asigurata pe întreaga durata. Aceasta se va 
realiza prin următoarele acţiuni:
- Includerea în proiectul bugetului anual al D.G.A.S.P.C Botoşani a sumelor necesare asigurării functionariiAntreţinerii celor 
doua case de
tipfamilial si a Centrului de zi
- Aprobarea bugetului anual al D.G.A.S.P.C Botoşani cu sumele necesare asigurării functionarii/întreţinerii celor doua case 
detipfamilial si
a Centrului de zi

2.Sustenabilitate instituţionala
- DGASPC Botoşani a stabilit necesarul de resurse umane, materiale si tehnice pentru asigurarea funcţionarii si întreţinerii 
celor doua case de tip familial si a centrului de zi. Aceasta a fost stabilita conform standardelor minime de calitate si 
normativului de personal pentru serviciile de tip rezidenţial si pentru centrul de zi. Structura de personal asigura activitatea 
în cele 3 locaţii, atât din punct de vedere al oferirii serviciilor sociale, cât si din punct de vedere al activităţilor administrative 
si de exploatare a construcţiilor. Prin funcţiile bine delimitate ale salariaţilor angajaţi în cadrul instituţiei si prin atribuţiile 
strict determinate ale acestora, stabilite prin fisele de post, se asigura menţinerea, întreţinerea, funcţionarea si exploatarea 
investiţiei realizate. Totodată, DGASPC Botoşani dispune de resursele materiale si tehnice pentru a asigura, în cele mai bune 
condiţii, desfasurarea activităţii la nivelul serviciilor sociale create din acest proiect.

- Va fi derulata procedura pentru obţinerea acreditării serviciilor sociale înfiinţate: Casa de tip familial "Planşei", 
Casa de tip familial "Gretel" si Centrul de zi pentru deprinderi de viata independenta "Sf. Nicolae" Truşeşti

- Echipa de implementare a proiectului si-a imbunatatit competentele si experienţa, astfel incat membrii acesteia 
vor putea gestiona si alte proiecte sau vor oferi sprijin in implementarea altor proiecte la nivelul DGASPC Botoşani. Totodată 
aceştia au diseminat experienţa acumulata in proiect către alţi angajaţi ai instituţiei, asigurând astfel transferul de expertiza.

3. Sustenabilitate operaţionala
DGASPC Botoşani asigura prin acţiunile de mentenanţa tehnica funcţionarea optima a sistemelor clădirii, prin întreţinere 
preventiva, predictiva si corectiva, care vor duce atât la prelungirea ciclului de viata si a performanţelor sistemelor clădirilor 
supuse proiectului, cât si la scăderea disfuncţionalitaţilor.

- Acţiunile de mentenanta predictiva vor avea ca scop prevenirea defecţiunilor prin acţiuni planificate: vor fi 
efectuate verificări si reparaţii sistematice, la intervale prestabilite, chiar daca nu intervine o avarie. în acest sens, persoane 
calificate din cadrul D.G.A.S.P.C Botoşani vor întreprinde semestrial sau ori de câte ori este nevoie activitati de întreţinere, 
reparaţii curente si revizii asupra clădirilor si echipamentelor care au făcut obiectul proiectului.

- Acţiunile de mentenanta corectiva vor fi desfăşurate în situaţiile de intervenţie, pentru remedierea operativa a 
unei defecţiuni la un echipament în funcţiune sau în cazul modificării stării construcţiilor. Având în vedere ca investiţia va 
beneficia de o perioada de garanţie (atât în ceea ce priveşte execuţia lucrărilor, cât si în ceea ce priveşte echipamentele), 
solicitantul împreuna cu cel care asigura garanţia va stabili activitati de reparare, repunere în funcţiune sau înlocuirea 
pieselor din echipamentul afectat.

Achiziţiile din cadrul proiectului, care au avut in vedere bunuri si servicii de calitate, au adus un plus valoare in 
activitatea DGASPC Botoşani. Bunurile care au fost achiziţionate conform standardelor minime de calitate, asigura 
desfasurarea activităţii in condiţii optime, atat in cele doua case de tip familial, cat si in centrul de zi.

Diseminarea rezultatelor la nivel local, prin conferinţele de presa organizate, comunicatele de presa si site-ul care a 
fost dezvoltat, au contribuit la un nivel crescut de informare si conştientizare privind proiectul si beneficiile acestuia pentru 
grupul tinta.

Vor fi derulate acţiuni care vor asigura sustenabilitatea proiectului:
- menţinerea colaborării instituţionale cu Primăria Truşeşti pentru asigurarea unor servicii de asistenta sociala care 

sa vina in sprijinul copiilor din comunitate care se incadreaza in categoria beneficiarilor caselor de tip familial si a centrului 
de zi

- alocarea in buget a sumelor necesare pentru continuarea activităţii
- menţinerea colaborării cu Grupul Şcolar "Demostene Botez" unde vor frecventa cursurile copiii care vor fi găzduiţi 

in casele detipfamilial
După implementarea proiectului, serviciile sociale înfiinţate au intrat în structura DGASPC Botoşani prin Flotarârea 

Consiliului Judeţean Botoşani nr. 222/14.12.2023. Vor fi efectuate toate demersurile pentru obţinerea licenţelor de 
funcţionare, astfel incat desfasurarea activităţii sa se faca in limite legale. Cheltuielile de funcţionare, incluzând întreţinerea 
imobilelor, asigurarea resurselor materiale si asigurarea resurselor umane vor fi cuprinse in bugetul DGASPC Botoşani, 
urmând a fi asigurate de Consiliul Judeţean Botoşani. Resursele umane care asigura funcţionarea serviciilor au fost stabilite 
conform prevederilor legale.

Transferabilitatea rezultatelor
La finalizarea proiectului a fost organizata o conferinţa de presa finala, la care au fost invitaţi si reprezentanţi ai 

autorităţilor locale si a fost publicat un comunicat de presa în publicaţiile locale, privind construirea celor doua case de tip 
familial si înfiinţarea centrului de zi. în acest mod s-a asigurat diseminarea rezultatelor proiectului si informarea comunităţii 
asupra activităţilor care se desfasoara în aceste imobile. Totodată, a fost creat un site al serviciilor sociale înfiinţate, astfel 
încât informaţiile despre aceste servicii sa fie accesibile unui număr cât mai mare de membrii ai comunităţii si sa constituie o 
sursa reala de informare.

Din punct de vedere instituţional, după finalizarea implementării proiectului, instituţia a beneficiat de know how-ul 
acumulat în cadrul proiectului si de dotările făcute în cadrul serviciilor sociale, ceea ce va permite desfasurarea în 
continuare, în condiţii optime, a activităţilor structurilor dezvoltate prin proiect.

Relevanţa
Având în vedere situaţia prezentata la secţiunea "Justificare", implementarea acestui proiect a avut o serie de efecte 

pozitive asupra comunităţii:
- serviciile alternative înfiinţate sunt case de tip familial de mici dimensiuni (12 copii), integrate în comunitate, care 

asigura un climat socio-afectiv adecvat formarii personalităţii copiilor/tinerilor, deservite de personal care are în centrul 
preocupărilor copilul si nevoile sale, si un centru de zi care are ca scop dezvoltarea si îmbunătăţirea deprinderilor de viaţa 
independenta

- permite desfasurarea activităţilor cu copiii/tinerii în condiţii adecvate
- creste confortul copiilor/tinerilor care beneficiază de găzduire si îngrijire în cadrul caselor de tip familial, dar si al 

personalului care lucrează în cadrul acestora
- este asigurata o dezvoltare a autonomiei personale si sociale si o schimbare în plan comportamental în sensul 

reducerii instabilităţii comportamentale.
în mod direct, implementarea proiectului a condus la o îmbunătăţire a calităţii serviciilor, care sa asigure cea mai 

potrivita forma de îngrijire alternativa a copiilor, la consolidarea avantajelor alternativei de protecţie în case de tip familial 
faţa deîngrijirea în centrul rezidenţial de tip clasic si oferă condiţiile ca serviciile oferite sa ajunga la standardele de calitateîn 
vigoare recunoscute si acceptate la nivel european. Proiectul corespunde exigenţei ca serviciile sociale oferite sa răspundă 
în mod direct nevoilor individuale ale fiecărui copil si fiecărei familii, oferindu-le condiţii de viaţa si servicii adecvate.

Descrierea proiectului
Prin acest proiect DGASPC Botoşani si-a propus închiderea Centrului de plasament "Sf. Nicolae" Truşeşti, centru 

rezidenţial de tip vechi în care sunt instituţionalizaţi 38 de copii, construirea a doua case de tip familial si înfiinţarea unui 
centru de zi. Serviciile sociale care au fost înfiinţate contribuie la realizarea unui obiectiv specific al Strategiei Naţionale 
pentru Protecţia si Promovarea Drepturilor Copilului pentru anii 2014-2020, si anume dezinstituţionalizarea si trecerea 
către îngrijirea în comunitate a copiilor. DGASPC Botoşani este instituţie publica în subordinea Consiliului Judeţean 
Botoşani, acreditata ca si furnizor de servicii sociale (Certificat de acreditare seria AF nr. 000484). Centrul de plasament „Sf. 
Nicolae" care a fost închis era localizat în comuna Truşeşti, judeţul Botoşani, la distanţa de 35 de km de municipiul Botoşani. 
Centrul a fost preluatîn anul 1998 de către Direcţia Judeţeană pentru Protecţia Drepturilor Copilului de la Inspectoratul 
Şcolar Judeţean, unde a funcţionat drept Casa de copii. Ulterior a avut mai multe denumiri, a funcţionat o perioada ca si 
Complex de servicii pentru copilul aflat în dificultate format din Casa rurala "Traian" si casa rurala "Decebal". în mai 2017 au 
fost comasate cele doua case rurale si s-a înfiinţat Centrul de plasament "Sf. Nicolae". Centrul era un centru clasic, mixt, care 
oferea protecţie de tip rezidenţial unui număr de 38 copii; era alcătuit din doua imobile P+l, poziţionate într-un perimetru 
aflat în vecinătatea campusului şcolar aparţinând Liceului „Demostene Botez" din comuna Truşeşti. în aceasta unitate de 
învăţământ frecventează cursurile toţi copiii din instituţie, ca re învăţă în sistemul de masa. Prin realizarea investiţiei s-a dorit 
dezvoltarea unui sistem de asistenţa sociala accesibil si de calitate, prin dezvoltarea de servicii alternative la centrele 
rezidenţiale clasice, de mari dimensiuni. Astfel, s-a realizat închiderea Centrului de plasament "Sf. Nicolae" Truşeşti, după ce 
au fost construite si dotate doua case de tip familial si a fost reabilitata si dotata o clădire in care funcţionează un centru de zi 
pentru deprinderi de viata independenta. Terenul pe care s-au construit cele doua case de tip familial, precum si clădirea 
care a fost reabilitata pentru centrul de zi se afla în intravilanul localităţii Truşeşti, în vecinătatea zonei centrale.

1. Casele de tip familial ("Planşei" si "Gretel") au fost construite pe un teren de 2000 mp, teren în proprietatea CJ 
Botoşani,dat spre administrare DGASPC Botoşani. Fiecare casa are Sc=354,52 mp, Sd=656,52 mp, Su parter=130,49 mp, 
Suetaj=115,37 mp. Amplasarea caselor de tip familial în teren s-a făcut cu respectarea normelor privind protecţia sanitara 
faţa de noxe, în zone ferite de surse de poluare a atmosferei si de zgomote.între fiecare clădire si accesul în curtea acesteia a 
fost prevăzut un spaţiu verde cu rol si în reducerea influenţei zgomotului stradal. Terenul aferent unităţilor permite 
desfasurarea în aer liber a activităţilor copiilor si tinerilor, asigurând pentru aceasta între 10 si 50 mp pentru un copil de 
vârsta şcolara. Amplasarea fiecărei case de tip familial în teren a fost făcută astfel încât condiţiile asigurate sa fie cât mai 
apropiate de condiţiile mediului familial. S-a amenajat un spaţiu de joaca, dotat cu echipamente si aparate pentru sport si 
joaca. Funcţionalul fiecărei casei de tip familial este realizat astfel încât condiţiile asigurate copiilor sa fie cât mai apropiate 
de condiţiile mediului familial. Fiecare casa asigură cazarea a 12 copii, băieţi si fete de vârsta şcolara, vârsta 6 -18/26 ani. 
Fiecare casa este structurata astfel: 5 dormitoare (2 dormitoare cu 3 copii si 3 dormitoare cu 2 copii), o bucătărie (cu spaţiu 
de servit masa), un living, camara, centrala termica, 5 bai (una va fi amenajata pentru personal), un birou pentru personal, 
un uscator/spalatorie si un spaţiu pentru depozit lemne. Casele de tip familial sunt dotate cu dotările necesare conform 
standardelor minime de calitate si suficiente desfăşurării activităţii: mobilier, echipamente electrocasnice, echipamente 
birotica, materiale educative, dotări bucătărie etc. în cele doua case de tip familial (CTF) se asigura: cazare, asigurare hrana, 
îmbrăcăminte, rechizite, asigurare suport îngrijire personala, asistenţa medicala, educare, dezvoltarea abilitaţilor de viaţa 
independenta, consiliere si a asistenţa psiho-sociala, supraveghere, reintegrare familiala si comunitara, inserţie sociala si 
profesionala, socializare si activităţi petrecere timp liber.

2. Centrul de zi pentru deprinderi de viaţa independenta "Sf. Nicolae" a fost înfiinţat într-o clădire (fosta şcoala), cu 
Sc=252 mp, Su=210,30 mp. Datorita gradului de degradare clădirea a fost reabilitata/modernizata, s-au făcut amenajari 
interioare, s-au înlocuit instalaţiile termice, electrice, sanitare, astfel încât sa asigure condiţii de siguranţa si confort. A fost 
amenajata o camera de consiliere, o camera birou, doua camere pentru activităţi educative, grupuri sanitare, spatii 
administrative. A fost amenajat si un spaţiu de joaca, dotat cu echipamente si aparate pentru sport si joaca. Funcţionalul 
centrului de zi este realizat astfel încât sa asigure condiţii pentru acordarea unor servicii de calitate: consiliere psihosociala, 
suport pentru dezvoltarea abilitaţilor de viaţa independenta, orientare vocaţionala, integrare profesionala, socializare etc.

Spaţiile au fost dotate cu dotările necesare: mobilier, echipamente pentru desfasurarea activităţilor, materiale 
educative etc. Capacitatea centrului este de 30 de copii.
Spaţiile celor doua case de tip familial si a centrului de zi au fost astfel amenajate încât sa respecte prevederile Legii nr. 
114/1996, legea locuinţei. Atât pentru casele de tip familial, cât si centrul de zi sunt prevăzute: sisteme de panouri solare, 
sisteme de supraveghere video, sisteme de detecţie si alarmare la incendiu si instalaţii de aer condiţionat.

Achiziţii publice în cadrul proiectului
1. Achiziţie servicii de proiectare SF + DALI si audit energetic pentru "închiderea Centrului de plasament Sf. Nicolae 

Truşeşti"
2. Achiziţie proiect tehnic, asistenta tehnica proiectant si audit energetic final in cadrul proiectului "închiderea 

Centrului de plasament Sf. Nicolae Truşeşti"
3. Achiziţie servicii dirigentie de şantier in cadrul proiectului "închiderea Centrului de plasament Sf. Nicolae 

Truşeşti"
4. Achiziţie servicii de audit financiar in cadrul proiectului "închiderea Centrului de plasament Sf. Nicolae Truşeşti"
5. Achiziţie execuţie lucrări in cadrul proiectului "închiderea Centrului de plasament Sf. Nicolae Truşeşti"
6. Achiziţie servicii informare si publicitate in cadrul proiectului "închiderea Centrului de plasament Sf. Nicolae 

Truşeşti"
7. Achiziţie dotări in cadrul proiectului "închiderea Centrului de plasament Sf. NicoIaeTrusesti"

Resurse umane implicate
1. Manager proiect- Mihalachi Irina-Maria
2. Asistent manager - Dediu Simona Oana
2. Responsabil financiar-Manolache Paraschiva
3. Responsabil tehnic- Popa Ionel
4. Responsabil achizitii-Duman Valeriu

Rezultate obţinute
1. Doua case de tip familial construite si dotate
2 .0  clădire reabilitata si dotata in care funcţionează un centru de zi pentru deprinderi deviata independenta 

Activităţi desfăşurate:

Activitatea nr. 1: Elaborarea documentaţiei tehnice, faza SF/DALI şi elaborare audit energetic
- Contract nr. 7055/20.03.2018încheiat cu SC PROIECT BOTOŞANI SRL (valoare contract 44.154,52 lei)
- a fost întocmit un studiu de fezabilitate (SF) pentru cele doua case de tip familial care au fost construite, iar pentru 

clădirea care a fost reabilitată şi în care va funcţiona centrul de zi a fost întocmită o documentaţie de avizare a lucrărilor de 
intervenţie (DALI). Documentaţia tehnico-economică a fost elaborată având la bază nevoile solicitantului şi prevederile 
legislaţiei specifice.

Activitatea nr. 2: Pregătirea şi implementarea proiectului
Managementul proiectului este o activitate transversala, care s-a desfăşurat pe întreaga durata de implementarea 

proiectului şi a presupus: asigurarea resurselor umane, planificarea eficientă a activităţilor, inclusiv a resurselorfinanciare si 
logistice. A fost asigurat circuitul documentelor/comunicării interne si externe, arhivarea. Pentru asigurarea unei bune 
implementări a proiectului în cadrul DGASPC Botoşani a fost creată o echipă de management si implementare a proiectului 
prin dispoziţie a Directorului executiv, din care fac parte: 1 manager de proiect, 1 asistent manager, 1 responsabil financiar, 1 
responsabil cu achiziţiile, 1 responsabil tehnic. Pe toată perioada implementării proiectului echipa de implementare a 
realizat monitorizarea implementării, urmărind atingerea obiectivelor proprii ale proiectului şi, implicit a obiectivelor 
acestuia, precum si pentru a se asigura de respectarea legislaţiei comunitare si naţionale. Monitorizarea a fost realizată şi 
din punct de vedere administrativ, tehnic si al indicatorilor.

- au fost întocmite şi transmise către Ol ADR Nord-Est 42 de rapoarte privind stadiile lunare ale implementării 
proiectului

- au fost întocmite şi transmise către Ol ADR Nord-Est 14 rapoarte de progres trimestriale şi se va transmite şi un 
raport de progres final

- au fost transmise către ADR Nord-Est notificări lunare privind actualizarea cash-flow
- a fost încheiate 4 acte adiţionale la contractul de finanţare prin care s-a prelungit perioada de implementare a 

proiectului si s-a modificat valoarea acestuia
- au fost efectuate 7 vizite în teren şi o vizită la fata locului de către experţii de la Agenţia pentru Dezvoltare 

Regională Nord-Est, ocazii cu care s-a verificat dacă produsele au fost fu mizate, serviciile au fost prestate şi lucrările au fost 
executate, cheltuielile declarate de beneficiar au fost efectuate şi sunt în conformitate cu regulamentele comunitare şi cu 
legislaţia naţionalăîn vigoare

- au fost transmise 8 cereri de rambursare intermediare si o cerere de rambursare finala

Activitatea nr. 3: Elaborarea proiectului tehnic şi al auditului energetic final
- Contract nr. 27623/7.10.2020încheiat cu SC ISCONPRO SRL (valoare contract 80.325,00 lei)
- a fost elaborată documentaţia tehnico-economică (faza PT) şi au fost obţinute 3 autorizaţii de construcţie
- Proiectantul a asigurat asistenţa tehnică în situaţia în care au existat neclarităţi în execuţia lucrărilor pentru Lotul 1 

al obiectivului "Construirea a două case de tip familial" şi pentru Lotul 2 "Reabilitarea, modernizarea şi dotarea, în vederea 
schimbării de destinaţie din clădire din clădire C I -Să li de clasă în Centru de zi pentru deprinderi de viaţă independentă".

- a fost verificată documentaţia tehnică de către verificatori autorizaţi (Contract nr. 36355/18.12.2020încheiat cu SC 
NEO-CONS SRL (valoare contract 18.742,50 lei))

Activitatea nr. 4: Execuţia lucrărilor
a) Lotul 1 "Construirea a două case de tip familial (P+1E)"

- Contract nr. 38291/11.11.2021încheiat cu SC D&D CONSTRUCTSRL (valoare contract 2.988.418,57 lei)
în perioada septembrie 2022 - februarie 2022 au fost realizate toate lucrările de construcţii şi instalaţii, iar pe data 

de 16.02.2023 a fost efectuată recepţia la terminarea lucrărilor pentru acest obiectiv. Ţinând cont de calitatea lucrărilor, 
acestea fiind executate în parametrii normali şi cu respectarea documentaţiei tehnice, Comisia de recepţie a admis la 
recepţie lucrările executate prin semnarea Procesului verbal nr. 7238/16.02.2023.

b) Lotul 2 "Reabilitarea, modernizarea şi dotarea, în vederea schimbării de destinaţie din clădire din clădire C I-S ă li  
de clasă în Centru de zi pentru deprinderi de viaţă independentă"

- Contract nr. 13963/19.04.2022încheiat cu SCTERMOPRODUCT GAM SRL (valoare contract 2.214.928,00 lei)
în perioada mai 2022 - noiembrie 2023 au fost realizate toate lucrările de construcţii şi instalaţii, iar pe data de 12.12.2023 a 
fost efectuată recepţia la terminarea lucrărilor pentru acest obiectiv. Ţinând cont de calitatea lucrărilor, acestea fiind 
executate în parametrii normali şi cu respectarea documentaţiei tehnice, Comisia de recepţie a admis la recepţie lucrările 
executate prin semnarea Procesului verbal nr. 46487/12.12.2023.

Activitatea nr. 5: Prestarea serviciului de dirigenţie de şantier
- Contract nr. 38292/11.11.2021încheiat cu SC CONSATETINTERCOM SRL (valoare contract 17.690,00 lei)
- Au fost elaborate rapoarte de activitate pentru acest serviciu, corespunzătoare situaţiilor de lucrări pentru cele 

două obiective de investiţii.
în toată această perioadă s-a urmărit respectarea tehnologiilor de execuţie, aplicarea corectă a acestora în vederea 

asigurării nivelului calitativ prevăzut în documentaţia tehnică, contract de execuţie lucrări, precum şi în normele şi 
normativele tehniceîn vigoare. Totodată, pe parcursul derulării lucrărilor s-a urmărit în permanenţă calitatea şi provenienţa 
materialelor aprovizionate si puseîn operă, fiind urmărite documentele care atestă calitatea acestora, 

în această perioadă au fost efectuate activităţi specifice precum:
-Participarea la măsurători, trasări, sondaje;
-Supravegherea lucrărilor;
-Verificarea existenţei documentelor de certificare a calităţii produselor pentru construcţii 
-Verificarea respectării tehnologiilor de execuţie, aplicarea corectă a acestora în vederea asigurării nivelului calitativ 

prevăzutîn documentaţia tehnică şiîn reglementările tehnice
-Verificarea respectării "Planului calităţii", a procedurilor şi instrucţiunilortehnice
-Transmiterea către proiectant, prin intermediul beneficiarului, a sesizărilor proprii sau ale constructorului privind 

neconformităţile constatate pe parcursul execuţiei 
-Fotografii ale stadiilor fizice 
-Certificarea pentru plata lucrărilor
-întocmirea documentelor pentru efectuarea recepţiei la terminarea lucrărilor pentru Lotul 1 "Construirea a două 

case de tip familial (P+1E)".

Activitatea nr. 6: Informare şi publicitate
- Contract nr. 25347/16.09.2020încheiat cu SC FLAROM ADVERTISING SRL (valoare contract 19.397,00 lei)
- a fost organizată şi s-a desfăşurat conferinţa de presă la lansarea proiectului (27.10.2020)
-a fost publicat comunicatul de presă la începerea proiectului
- a fost realizată pagina web a proiectului care a fost actualizată periodic pe baza informaţiilor transmise de 

managerul de proiect.
- a fost realizat panoul temporar care a fost amplasat la locul unde au fost construite cele două case de tip familial
- au fost realizate etichetele autocolante care au fost aplicate pe echipamentele/obiectele achiziţionate
- a fost realizată placa permanentă care a fost amplasată la locaţia proiectului
- a fost organizată şi s-a desfăşurat conferinţa de finalizare a proiectului (14.12.2023)
- a fost publicat comunicatul de presă la finalizarea proiectului

Materialele de publicitate au respectat indicaţiile tehnice din Manualul de Identitate Vizuală pentru POR 2014-2020 şi au 
fost avizate către Ol ADR Nord-Est.

Activitatea nr. 7: Auditul financiar al proiectului
- Contract nr. 26693/29.09.2020încheiat cu SCTVG TAX AUDIT SRL (valoare contract 16.576,70 lei)
- au fost întocmite 9 rapoarte de audit, corespunzătoare cererilor de rambursare, prin care firma care asigură 

serviciile de audit a verificat cheltuielile a urmărit:
- eligibilitatea costurilorîn termenii şi condiţiile Contractului de Finanţare şi celelalte reglementări în vigoare; 
-încadrarea cheltuielilorîn bugetul proiectului şi sursele de finanţare aprobate;
-angajarea, lichidarea, ordonanţa rea, plata şi înregistrarea în contabilitate;
- conformitatea cu legislaţia naţionalăîn domeniul achiziţiilor publice;
- fluxurile de intrări/ieşiri de numerar ale proiectului, în conformitate cu Graficul de Depunere a Cererilor de 

Rambursare;
- asigurarea resurselor financiare pentru partea de co-finanţare eligibilă, conform prevederilor din contractul de 

finanţare.

Activitatea nr. 8: Asigurare dotări proiect
- Contract nr. 27540/26.07.2023 încheiat cu SC WOODARTSRL (valoare contract 116.560,50 lei)
- Contract nr. 27541/26.07.2023 încheiat cu SCTRANSLIMA SRL (valoare contract 46.421,90 lei)
- Contract nr. 27542/26.07.2023 încheiat cu SC ITHERO TECHNOLOGIES SRL (valoare contract 19.468,28 lei)
- Contract nr. 27543/26.07.2023 încheiat cu SC GECOR SRL (valoare contract 30.668,50 lei)
- Contract nr. 27544/26.07.2023 încheiat cu SC EUROSTING AAWINDUSTRY SRL (valoare contract 3.956,20 lei)
- Contract nr. 39851/19.10.2023 încheiat cu SC RITCOM SRL (valoare contract 39.113,94 lei)
- Contract nr. 42500/8.11.2023încheiat cu SC DEDEMAN SRL (valoare contract 26.130,17 lei)
- Contract nr. 42501/8.11.2023încheiat cu SC REAL EXPERT VÂNZĂRI SRL (valoare contract 4.938,50 lei)

Au fost achiziţionate şi livrate toate dotările astfel:
1. Casa de tip familial
- Dormitor: mobilier individual (pat de o persoana cu saltea, dulap individual cu oglinda,

noptiera pentru depozitarea efectelor personale, scaun),veioza, masa, cuier de perete, oglinda, covor, umeraşe, jaluzele, 
cos de gunoi, husa impermeabila, lenjerie de pat, pilota 4 anotimpuri, perna, cuvertura, prosop, prosop baie;

- Magazie: scaune, masa, rafturi depozitare, dulap depozitare, cuier perete,cos de gunoi, jaluzele.
- Birou: dulap haine (vestiar), canapea 2 locuri, birou, scaun ergonomie, PC (cu tastatura, mouse si sistem de operare 

cu licenţa), multifuncţional, dulap furnituri de birou si materiale consumabile, dulap bibliorafturi, cuier, jaluzele, cos de 
gunoi.

- Living: canapea 3 locuri, fotolii, biblioteca, dulap pentru pastrarea materialelor educative si jocurilor, scaune, 
masa, covor, televizor cu suport de perete, sistem audio, PC (cu tastatura, mouse si sistem de operare cu licenţa), jocuri 
diverse (sah, remi, table, lego, puzzle, educative), mingi, set badminton, jaluzele, cos de gunoi

- Spaţiu comun etaj: canapea 3 locuri, fotolii, biblioteca, scaune, masa, covor, televizor cu suport de perete, sistem 
audio, PC (cu tastatura, mouse si sistem de operare cu licenţa), jaluzele, cos de gunoi

- Bucătărie: plita cu cuptor electric, frigider cu congelator, frigider mic( pentru probe), lada frigorifica, hota, cuptor 
cu microunde, picurator, maşina de spalat vase, robot de bucătărie, mobila de bucătărie, masa inox, scaune, set vesela (6 
persoane), set pahare, set tacâmuri, câni de ceai, oale de ciorba, oale fel prind pa l,tigai, tăvi pentru gătit, ustensile de gătit, 
set cutite, tocător, coşuri de pâine, tăvi inox, prosoape bucătărie, fata de masa, coşuri de gunoi, jaluzele.

- Spălătorie: masna de spalat rufe, uscator de rufe, masa de calcat, statie de calcat, dulap lenjerie, aspirator, jaluzele, 
cos de gunoi.

- Magazie: raft metalic de depozitare, dulap casetat, jaluzele, cos de gunoi
- Baie: set covoraşe antiderapante, dulapuri suspendate, cuiere baie, suporturi periuţe de dinţi, etajere, suporturi 

cosmetice, coşuri de rufe,coşuri de gunoi
- Hol acces: cuier perete, dulap pentruîncaltaminte
- Alte dotări: echipament PSI, foişor, hârlet, lopata, grebla, roaba, motocoasa, grup electrogen, sistem detecţie si 

stingere incendiu, sistem de supraveghere video, preş usa
- Dotări exterioare: banei, dotări pentru spaţiul de joaca
2. Centrul de zi
- Hol aşteptare: scaune, masa, dulap haine, umeraşe
- Sala consiliere: birou, scaun ergonomie, scaune, canapea 2 locuri, dulap bibliorafturi, PC cu tastatura, mouse, 

sistem de operare cu licenţa, multifuncţional, jaluzele, cos de gunoi
- Birou personal: Dulap haine (vestiar), canapea 2 locuri, dulap bibliorafturi, PC cu tastatura, mouse, sistem de 

operare cu licenţa, multifunctonal, birou, scaune, jaluzele, cos gunoi
- Sala activitati educative 1: Canapea 2 locuri, scaune, fotolii, masa 12 persoane modulara, biblioteca, covor, 

televizor cu suport perete PCcu tastatura, mouse, sistem de operare cu licenţa, birou, sistem audio, jaluzele, cos gunoi
- Sala activitati educative 2: Masa, dulap casetat, scaune, maşina de cusut, maşina de brodat, trusa de cusut, 

foarfece croitorie, andrele (set), cârti diverse teme (7 -  26 ani), PC cu tastatura, mouse, sistem de operare cu licenţa, birou, 
sistem audio, videoproiector, ecran videoproiector, dulap materiale, flipehart, aparat foto

- Magazie: Rafturi metalice depozitare, aspirator, statie de calcat masa de calcat, dulap casetat
- Baie: Maşina de spalat, set covoraşe baie antiderapante, dulap suspendat, cuier, suport periuţa de dinţi, cos gunoi
-Hol: scaune
-Alte dotări: echipament PSI, trusa de prim ajutor, hârlet, lopata, grebla, roaba, grup electrogen, sistem detecte si 

stingere incendiu, sistem de supraveghere video, preş usa, tava inox, set 6 pahare, set tacâmuri, joc sah lemn,oc remi, set 
palete badminton, jucării diverse, jocuri (lego, puzzle, educative)

- Dotări exterioare: biciclete, banei simple, foişor, balansoar metalic cu arc, carusel, aparat fitness de exterior pentru 
braţe, aparat fitness de exterior pentru alergare, aparat fitness de exterior bicicleta eliptica

Perioada de implementa re a proiectului: 01.02.2018-31.12.2023

Valoare proiect
-Valoarea totală a proiectului: 5.536.100,77 lei
-Valoarea eligibilă nerambursabilă din FEDR: 2.325.753,20 lei
-Valoarea eligibilă nerambursabilă din bugetul naţional: 929.969,03 lei
-Contribuţia proprie a D.G.A.S.P.C Botoşani: 66.782,34 lei
-Valoare cheltuieli neeligibile: 2.213.596,20 lei
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